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Häkelanleitung 

Critzelei #1 
von choconili lacritza 
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. . .  

... und schön, dass du zu dieser Anleitung gefunden hast! Solltest du irgendwelche Fragen 

oder Probleme haben, schreib' uns einfach an - egal ob per Mail, Facebook oder Instagram! 

Wir geben dann unserBestes, um dir zu helfen. Alles Weitere steht in der Anleitung. Wir 

wünschendir viel Erfolg und Spaß beim Häkeln und würden uns auch sehr über ein Foto von 

deinem Endergebnis freuen – das kannst du gerne in der Facebookgruppe „LaCritza und ihre 

Lacritzaner“ posten oder aber auf Instagram und uns dort mit @choconili und/oder @_lacritza 

taggen! 

 

 

Nutzungsbedingungen dieser Anleitung 

 

Die Urheberrechte liegen bei Larissa Menkhaus. Ich erteile dem Empfänger dieser Anleitung ein nicht 

übertragbares Recht zur Nutzung dieser Anleitung für den privaten und schulinternen Gebrauch. Der Nutzer darf 

die Anleitung unter Einhaltung der Nutzungsbedingungen nur zum privaten und schulinternen Gebrauch kopieren 
und speichern. Der Nutzer versichert und stimmt zu, dass er die Anleitung nur zum privaten und schulinternen 

Gebrauch und nicht zur Weiterverbreitung oder zu sonstigen Zwecken nutzen wird. Der Nutzer verpflichtet sich, 

bei der Nutzung der Anleitung und deren Inhalte die Urheberrechte nicht zu verletzten und alle anwendbaren 

Gesetze zu beachten. Der Nutzer verpflichtet sich weiterhin, die Inhalte dieser Anleitung nicht weiterzuverbreiten, 

zu übermitteln, zu tauschen, abzutreten, zu verkaufen, auszustrahlen, zu vermieten, zu teilen, zu verleihen, zu 

ändern, anzupassen, zu bearbeiten, zu lizenzieren oder in sonstiger Weise zu übertragen oder zu nutzen. Auch die 

Veröffentlichung einer Übersetzung, sowie der Verkauf von Produkten, die nach dieser Anleitung 

entstanden sind, sind ebenfalls untersagt! 

 

 

 

__________________________________________________________________________ 
         Abkürzungen 
anschl = anschlagen  hStb = halbes Stäbchen  fM = feste Maschen   
Km = Kettmasche  Lm = Luftmasche  M = Masche 
Nd = Nadel   Rd = Runde   R = Reihe   
verd = verdoppeln  Wlm = Wendeluftmasche  zushäkeln = zusammenhäkeln 
              (du kannst aber auch einfach eine M überspringen) 

___________________________________________________________________________ 
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Was wir brauchen: 
 

- Häkelnadel in der Stärke deiner Wahl bzw. passend zur Wolle 

- Nadel & Faden zum Ver- und Zusammennähen 

- eine Schere 

- insgesamt ca. 120g Baumwolle mit einer LL von ca. 125m auf 50g 

  ca. 50g Hauptfarbe:  Pastellgelb z.B. Scheepjes Catona Farbnr. 403 

  ca. 30g Akzentfarbe 1:  Beige  z.B. Scheepjes Catona Farbnr. 406 

  ca. 20g Akzentfarbe 2:  Aquamarine z.B. Scheepjes Catona Farbnr. 385 

  ca. 20g Akzentfarbe 3  Hellgrün z.B. Scheepjes Catona Farbnr. 512 

  

- Filethäkelgarn in Schwarz zum Aufsticken der Augen 

- handelsübliche Füll- bzw. Bastelwatte 

 

 

 
Ein kleiner Tipp vorweg: 

Markiert den Rundenanfang stets mit einem Faden oder einem 

Maschenmarkierer… das spart Nerven  

Bereit? Na dann… an die Nadel, fertig - los! 

 
 

 
Hier ist Platz für deine Notizen: 
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KÖRPER 
- gehäkelt wird in Runden 

- zwischendurch immer wieder mit Watte füllen 

 

- 2 Lm in deiner Akzentfarbe 1 anschl. 
  (alternativ kannst du natürlich auch mit einem Fadenring oder Magic Ring beginnen) 

 

1. Rd:    7 fM in die 2. Lm von der Nd aus 

2. Rd:   jede M verd       = 14 M 

3. Rd:   jede 2. M verd       = 21 M 

4. Rd:   jede 3. M verd       = 28 M 

5. Rd:   jede 4. M verd       = 35 M 

6. Rd:   jede 7. M verd       = 40 M 

7. Rd:   40 fM 

8. Rd:   jede 8. M verd       = 45 M 

9. Rd:   45 fM 

10. Rd:  jede 9. M verd       = 50 M 

11. Rd:  50 fM 

12. Rd:  jede 10. M verd      = 55 M 

13. - 16. Rd:  55 fM 

   Farbwechsel zu deiner Hauptfarbe 

17. Rd:  in dieser Rd alles ins hintere Maschenglied arbeiten: 

   24fM, 2M zushäkeln, 3fM, 2M zushäkeln, 24fM  = 53 M 

18. Rd:  23fM, 2M zushäkeln, 3fM, 2M zushäkeln, 23fM  = 51 M 

19. Rd:  16fM, 3x (jede 4. und 5. M zushäkeln), 20fM  = 48 M 

20. Rd:  14fM, 3x (jede 4. und 5. M zushäkeln), 19fM  = 45 M 
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21. Rd:  12fM, 2M zushäkeln, 16fM, 2M zushäkeln, 13fM  = 43 M 

22. Rd:  3x (jede 13. und 14. M zushäkeln), fM   = 40 M 

23. Rd:  40 fM 

24. Rd:  5fM, 2M zushäkeln, 33fM     = 39 M 

25. Rd:  10fM, 2M zushäkeln, 27fM     = 38 M 

26. Rd:  15fM, 2M zushäkeln, 21fM     = 37 M 

27. Rd:  20fM, 2M zushäkeln, 15fM     = 36 M 

28. Rd:  25fM, 2M zushäkeln, 9fM     = 35 M 

29. Rd:  30fM, 2M zushäkeln, 3fM     = 34 M 

30. Rd:  jede 16. und 17. M zushäkeln    = 32 M 

31. Rd:  jede 15. und 16. M zushäkeln    = 30 M 

32. Rd:  jede 9. und 10. M zushäkeln     = 27 M 

33. Rd:  jede 8. und 9. M zushäkeln     = 24 M 

34. Rd:  jede 7. und 8. M zushäkeln     = 21 M 

35. Rd:  jede 6. und 7. M zushäkeln     = 18 M 

   solange 2M zushäkeln bis das Loch geschlossen ist 

   Arbeit mit Km beenden 
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KOPF 

- gehäkelt wird in Runden 

- zwischendurch immer wieder mit Watte füllen 

 

- in deiner Hauptfarbe: 6fM in Maschenring 

 

1. Rd:    jede M verd       = 12 M 

2. Rd:   jede 2. M verd       = 18 M 

3. Rd:   jede 3. M verd       = 24 M 

4. Rd:   jede 4. M verd       = 30 M 

5. Rd:   jede 5. M verd       = 36 M 

6. Rd:   jede 6. M verd       = 42 M 

7. Rd:   jede 7. M verd       = 48 M 

8. Rd:   48 fM 

9. Rd:   jede 8. M verd       = 54 M 

10. - 14. Rd:  54 fM 

15. Rd:  jede 9. M verd       = 60 M 

16. Rd:  jede 10. M verd      = 66 M 

17. Rd:  jede 11. M verd      = 72 M 

18. - 22. Rd:  72 fM 

23. Rd:  jede 11. und 12. M zushäkeln    = 66 M 

24. Rd:  66 fM 

25. Rd:  jede 10. und 11. M zushäkeln    = 60 M 

26. Rd:  jede 9. und 10. M zushäkeln     = 54 M 

27. Rd:  jede 8. und 9. M zushäkeln     = 48 M 
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28. Rd:  jede 7. und 8. M zushäkeln     = 42 M 

29. Rd:  jede 6. und 7. M zushäkeln     = 36 M 

30. Rd:  jede 5. und 6. M zushäkeln     = 30 M 

31. Rd:  jede 4. und 5. M zushäkeln     = 24 M 

32. Rd:  jede 3. und 4. M zushäkeln     = 18 M 

33. Rd:  jede 2. und 3. M zushäkeln     = 12 M 

   solange 2M zushäkeln bis das Loch geschlossen ist 

   Arbeit beenden 

 

 

 

 

 

BEINE  
- zweimal häkeln 

- gehäkelt wird in Runden um die Luftmaschenkette drumherum 

- zwischendurch immer wieder mit Watte füllen 

 
 

- 4 Lm + 1 Wlm in deiner Akzentfarbe 2 anschl. 

 

1. Rd:   3fM, M vervierfachen Arbeit auf der „Rückseite“ fortführen 

   3fM, M vervierfachen     = 14 M 

2. Rd:   2x (4fM, 3x (M verd))     = 20 M 

3. Rd:   5fM, 3x (M verd), 7fM, M verd, fM, M verd, 2fM  = 25 M 

4. Rd:   6fM, 4x (M verd), 15fM     = 29 M 

5. Rd:   7fM, 3x (jede 2. M verd), 16fM    = 32 M 

6. & 7. Rd:  32 fM 
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8. Rd:   5fM, 4x (jede 2. und 3. M zushäkeln), 15fM   = 28 M 

9. Rd:   5fM, 5x (2M zushäkeln), 13fM    = 23 M 

10. Rd:  fM, 4x (jede 2. und 3. M zushäkeln), 10fM   = 19 M 

11. Rd:  3fM, 3x (2M zushäkeln), 10fM    = 16 M 

12. Rd:  3fM, 2x (2M zushäkeln), 9fM    = 14 M 

   Farbwechsel zu deiner Hauptfarbe 

13. Rd:  in dieser Rd alles ins hintere Maschenglied arbeiten: 

   2fM, 2x (2M zushäkeln), 8fM    = 12 M 

14. - 16. Rd:  12 fM 

   Farbwechsel zu deiner Akzentfarbe 1 

17. Rd:  in dieser Rd alles ins hintere Maschenglied arbeiten: 

   12 fM 

18. Rd:  12 fM 

19. Rd:  jede 6. M verd       = 14 M 

20. & 21. Rd:  14 fM 

22. Rd:  4fM, M verd, 9fM      = 15 M 

23. - 26. Rd:  15 fM 

   Arbeit mit Km beenden 
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ARME 

- zweimal häkeln 

- gehäkelt wird in Runden 

- es werden nur die „Hände“ (bis Rd 6) mit Watte gefüllt 

 

- in deiner Akzentfarbe 2: 6fM in Maschenring  

  

1. Rd:    jede M verd       = 12 M  

2. - 4. Rd:  12 fM 

5. Rd:   1 Noppe (4dStb zus), 11fM     = 12 M 

6. Rd:   (2M zushäkeln) x2, 8fM     = 10 M 

   Farbwechsel zu deiner Hauptfarbe 

7. Rd:   in dieser Rd alles ins hintere Maschenglied arbeiten: 

  10 fM 

8. - 26. Rd:  10 fM 

   Arbeit beenden 

 

 

 

 

SCHNUTE 

- gehäkelt wird in Runden um die Luftmaschenkette drumherum 

- bevor sie angenäht wird, fülle sie leicht mit Watte 

 

- 5 Lm + 1 Wlm in deiner Hauptfarbe anschl.  

  

1.Rd:      4fM, M vervierfachen,   Arbeit auf der „Rückseite“ fortführen,    

  4fM, M vervierfachen         = 16 M  
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2. Rd:     2x (4fM, 4x (M verd))     = 24 M 

3. Rd:   5fM, 3x (jede 2. M verd), 6fM, 3x (jede 2. M verd), fM = 30 M 

4. Rd:   5fM, 4x (jede 2. M verd), 7fM, 4x (jede 2. M verd), 2fM = 38 M 

5. Rd:    in dieser Rd alles ins hintere Maschenglied arbeiten: 

  38 fM 

6. Rd:   4x (jede 8. und 9. M zushäkeln), 2fM   = 34 M 

7. Rd:   3x (jede 10. und 11. M zushäkeln), fM   = 31 M 

8. Rd:   5x (jede 5. und 6. M zushäkeln), fM    = 26 M 

9. Rd:   26 fM 

   Arbeit mit Km beenden 

 

 

 

OHR 

- zweimal häkeln 

- gehäkelt wird in Runden um die Luftmaschenkette drumherum 

- es wird nichts mit Watte gefüllt 

 

- 6 Lm + 1 Wlm in deiner Akzentfarbe 3 anschl.  

  

1.Rd:      5fM, M vervierfachen,   Arbeit auf der „Rückseite“ fortführen,    

  5fM, M verdreifachen         = 17 M  

2. Rd:     6fM, 2x (M verdreifachen), 7fM, M verd, fM  = 22 M 

   Farbwechsel zu deiner Hauptfarbe 

3. Rd:   8fM, 3x (M verd), 9fM, M verd, fM    = 26 M 

4. Rd:   8fM, hStb: 3x (jede 2. M verd), 11fM   = 29 M 

5. Rd:   mit 29 Krebsmaschen umranden und Arbeit beenden 
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FLÜGEL 

- zweimal häkeln 

- gehäkelt wird in Reihen 

- es wird nichts mit Watte gefüllt 

 

- 5 Lm + 1 Wlm in deiner Akzentfarbe 3 anschl.  

  

1. R:   5fM, Wlm 

   ab hier arbeiten wir die folgenden Reihen nur 

  noch in die hinteren Maschengliedern 

2. R:   5fM, 3Lm 

3. R:   ab der 2. M von der Nd aus (*) 7fM, Wlm 

4. R:   7fM, 3Lm 

5. R:   (*) 9fM, Wlm 

6. R:   9fM, 3Lm 

7. R:   (*) 11fM, Wlm 

8. R:   11fM, 3Lm 

9. R:   (*) 13fM, Wlm 

10. R:   13fM, 3Lm 

11. R:   (*) 15fM 

    am Rand mit ca 11fM zu Reihe 1 zurückhäkeln 
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Fertigstellung 

 

 

HOSENTRÄGER 

- zweimal häkeln 

 

  mit doppeltem Faden deiner Akzentfarbe 1 eine Lm anschl. 

  mit Km an gewünschter Stelle auf der Vorderseite des Körpers einstechen 

  30 Lm häkeln 

  auf Rückseite des Körpers mit einer Km einstechen 

  Arbeit beenden 

     Ich habe unterhalb der Rd 16 des Körpers eingestochen, vorne 

    13 M Abstand zwischen den Hosenträgern und hinten 5 M. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

1.   Bevor du die Arme annähst, nähe sie erst an den Enden flach zusammen, so lassen sie 

sich gleich sauberer an den Körper nähen – hierfür kannst du noch den überstehenden 

Baumwollfaden von der Arbeit benutzen.  

2.  Vernähe sämtliche restliche überstehende Baumwollfäden.  

3.   Verwende ab jetzt farblich passendes Nähgarn – 100% Polyester ist sehr reißfest! - 

und eine Nähnadel.  

4.   Allgemein:   Nähe im Matratzenstich und mach‘ alle paar Stiche einen                                         

Knoten für die Festigkeit.  
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5.   Achte auf die Symmetrie beim Zusammennähen!!!  

  5.1:  Nähe den Kopf auf den Körper.   

  5.2:  Platziere die Arme seitlich am Hals - achte auf eine passende Position der 

 Daumen! 

 5.3:  Die Beine werden unten mittig am Körper angenäht. 

 

 5.4:   Nähe die Flügel an den Rücken - ca. auf Rundenhöhe 23 bis 28 mit 3M  

 Abstand dazwischen. 

 

 

 5.5:  Die Schnute wird auf Rundenhöhe 20 bis 26 des Kopfes angenäht. 

 5.6: Es folgen die Ohren auf Rundenhöhe 8 bis 11 des Kopfes - ermittel‘ die  

 perfekte Position am besten indem du sie vorher mit Stecknadeln feststeckst  



 

14 
 

 5.7:  Greif`zum Häkelgarn und sticke eine Runde über der Schnute die Grinseaugen 

 auf - wenn du möchtest kannst du auch noch einen verschmitzten Grinsemund 

 sticken  

 

          FERTIG! 


